

助燃城市烟火气、人文艺术点缀地下空间、开启无缝出行接驳线—— 便捷地铁让城市发展更有活力

天气回暖，南通各大商圈、公园景点人流如织，南通地铁客运量节节攀升。2月至今，南通地铁1号线日均客运量为5.35万人次，最高峰2月25日客运量达到7.27万人次。地铁出行客流的快速上涨，带动了南通这座城市不断释放出经济活力和发展潜力。



地铁缩短了城市的空间距离。记者尤炼

助推运营服务提质， 打造“轨道上的都市生活”

昨天晚上9点，市民林琳走进1号线孩儿巷站的罗森便利店，选购了照烧鸡肉饭卷和一瓶牛奶，“儿子9点半下晚自习，要给他加餐补充些营养。”林琳的儿子在附近的一中就读，平时林琳在等儿子放学的间隙会顺便买些晚上的夜宵和第二天的早餐，她觉得十分便捷。

今年2月，地铁站内6家便利店开门迎客，其中孩儿巷站、南通大学站、崇州大道站为罗森便利店，和平桥站、文峰站、图书馆站为罗森便利自助店，营业时间为早上6:00至晚上10:00。为了同时满足晚归的乘客的需求，店铺营业时间几乎覆盖了该所在地铁线路的运营时间，为乘客提供种类丰富的便民服务，打造“轨道上的都市生活”。

“地铁除了给广大市民提供便捷、舒适的通勤服务以外，我们还为大家提供一站式的生活服务。”轨道集团董事长王智介绍，南通是全省首个在地铁开通前就发布《关于推进轨道交通场站及周边土地综合开发的实施意见》的城市，目前已在实施幸福车辆段上盖、静海大道站等项目，探索打造具有南通特色的地铁+上盖物业的一体化生活服务平台。

据了解，地铁1号线共计8个站点，建设13条商业连接通道，沟通了南大街、圆融金鹰等商圈，也连接了第一人民医院、通大附院等公共服务机构，以实现地铁与周边商业、住宅、公共服务设施的无缝衔接，提高市民出行的便利性。地铁1号线全线规划建设了5条地下商业街、100余间便民用房，目前已通过公开招租引进了罗森便利店、美团充电宝、

自助饮料机、轻食餐饮、爱心献血屋等便民服务设施，今年地铁商业街也将开业，后续还将为广大市民带来城市展览等多种业态的体验。

换乘体验更“佳”， 开设地铁公交接驳专线

上周末，市民张薇薇从平潮站乘坐地铁1号线至图书馆（地铁站）7号口，出站后至市图书馆公交站乘坐开往滨江体育公园的狼山景区专线，欣赏江畔春日胜景。“有了地铁+公交接，现在去哪儿都感觉方便多了。”张薇薇感叹道。

自南通地铁1号线开通以来，轨道集团联合公交集团，优化开通多条地铁接驳线路，强化公交地铁融合、衔接，提高“两网”换乘效率，满足市民出行“最后一公里”需求。

21日，地铁无缝接驳公交新线M1、M2路开始试运行。“出站就到了公交站，十分便捷，而且在60分钟（含）内从地铁出站刷市民卡可免费换乘M1、M2路公交。”昨天，市民李肖肖体验了轨道交通与公交之间换乘，他乘坐地铁1号线至城港路站，从3号口出站后向右步行10米即可到达城港路公交换乘站。等了将近15分钟，他免费乘上了开往永兴汽车站的M1路公交。

记者了解到，此次M1、M2路公交将永兴片区宜家家居、第四人民医院、越江新村、万达华府等主要区域和轨交站点有效串联，市民通勤、休闲、就医等出行需求得到进一步满足，打造出“长线以轨交无拥堵出行+短线以公交快速直达”的最优化出行新模式，实现公交轨交一体化无缝衔接。依托城港路公交换乘站，建设城港路公交换乘站—永兴汽车站两条公交新线，公交地铁间的换乘距离实现不足“50步”。这两条线路以过硬的资源配置、强接驳的运行特点，助力市民高效换乘，实现南通市民出行“加速度”。

书画展点缀地下空间， 地铁站洋溢浓郁艺术气息

“这些山水画一下子就吸引了我，这种诗意的画面让人心生向往。”昨天，市民葛伟在南通地铁1号线和平桥站观赏了周剑浩书画展时不由感叹，希望地铁站这种公共空间未来举办更多场书画展览，让更多市民能享受到艺术熏陶。

记者了解到，此次书画展由南通市文学艺术界联合会与南通轨道交通集团联合主办，将持续一个月，至4月15日结束，市民乘客可前往1号线和平桥站7号口免费观展。轨道集团总经理张建辉介绍说，地铁不仅是一种便捷市民出行的交通工具，更是一条服务城市、奉献市民和传承文化的空间纽带。地铁站内举办书画艺术展能更好地呈现城市文化品位和精神风貌。“地铁+书画”就像一道流动的风景，让市民在出行中伴书画文化而行，乘坐地铁时愉快、自然地感受到艺术作品的魅力。未来，轨道集团将继续携手文艺家，用艺术点缀旅途的方式，在地铁站点打造全方位、场景化、艺术化的地下艺术空间。

3月是梅花的最佳赏花期，南通地铁专门发布开往“花花世界”的地铁乘坐攻略，让更多乘客感受城市的热忱和春天的美好。今年“三八”妇女节，南通地铁精心安排了一辆载满鲜花和贺卡的主题列车，为女性乘客送上了节日的祝福，地铁吉祥物“好好”和“通通”向女性乘客送上贺卡与鲜花。南通地铁还携手南通大学附属医院开展义诊活动，4位专家为广大女性乘客提供免费健康咨询服务，呵护女性全生命周期健康。为应对客流增长，轨道集团秉持“用心呵护、爱在通途”的服务理念，多措并举提升乘客出行服务品质，助燃城市“烟火气”，跑出了发展新活力。

本报记者蒋娇娇

“春菜”供应明显增加 叶菜价格整体回落

“小记逛市场”

晚报讯 记者昨天从通农物流获悉，入春以来，南北蔬菜上市脚步加快，蔬菜供应量明显增加，通农物流目前蔬菜日供应量在1800~1900吨，且价格进入下行区间，蔬菜平均价格4.05元/公斤。

春暖花开，本地绿叶菜快速生长，通农物流蔬菜区内不少摊位上新了时令蔬菜。备受市民喜爱的菜头、豆苗和韭菜价格整体有所下降，批发价分别在2.25元/公斤、3.15元/公斤和2.52元/公斤。红苋菜和空心菜陆续上市，价格相对高些，分别为6.3

元/公斤和11.7元/公斤。本地蒜苗刚上市，外地蒜苗顺其自然退市，目前价格7.5~8元/公斤。

当前最受欢迎的蔬菜当属蚕豆，日供应量60~70吨，来自福建、云南产区。据蔬菜直发区孙老板介绍，目前福建蚕豆批发价在2.8~3.3元/公斤，云南豆2.5元/公斤。通农物流外地直发蔬菜主要来自云南、海南、福建、内蒙古、山东等产区，受本地绿叶菜供应充足影响，云南叶菜“四大金刚”降幅较明显，目前该产地小青菜批发价0.9元/公斤、文蛤菜0.9元/公斤、西生菜1.3元/公斤、油麦菜1.7元/公斤。

记者严春花
通讯员吴颖 康倪

法考主观题本周日开考 体育会展中心南门仍有免费接驳

晚报讯 2022年国家统一法律职业资格考试的主观题考试将于本周日开考，南通考点位于南通大学啬园校区。需要注意的是，考生只能从位于啬园路9号的学校南门进出。

考生车辆一律不允许进入校园，且通大啬园校区南

门周边无大型停车场，建议绿色出行。为满足部分考生需求，市司法局今年继续在中南体育会展中心南门设立考生免费接驳点，考生可将车停放在体育会展中心，凭准考证乘接驳车前往考点。发车时间为26日上午7:30、7:40、7:50。记者何家玉

公交增开3条祭扫专线

晚报讯 记者昨天从南通公交集团获悉，3月25日、26日，4月1日~5日将增开3条祭扫专线，最大限度方便和满足市民祭扫绿色出行需求。

秦灶新村—秦灶公墓祭扫专线：行驶路线为永怡路—江通路—秦通路—幸福路，沿途停靠“秦灶新村、民安花苑、永怡路工农北路东、永怡路江通路西、商贸学院、南通救助站、和盛林荫水岸东门、江通路纬九路南、秦灶公墓”。

曙光福里—永生陵园（八一公墓）祭扫专线：行驶路线为通港路—越江路—城港路—永扬路—黄海路—大生路—新华路—兴港路—幸余路—黄海路，沿途停靠“曙光福里、通港路越江路北、越江路通港路东、越江新村、第四人民医院、长江一号西、盛和永兴花苑、黄海路永和路

西、金融科技城·保险产业园、理工学院南、黄海路大生路口、大生路黄海路北、大生桥、新华佳园、新华二村、新华北苑、新华路龙潭路口、新华路深南路东、龙庭景苑、龙庭景苑西、白龙湖公园、天生港小学、滨湖新居、港闸河桥、黄海路天生路东、永生陵园”。

永怡家园—陈桥彦明公墓祭扫专线：行驶路线为永怡路—资生路—新西市路—长泰路—204国道—集美路—惠民路—集安路—树西路—唐树路，沿途停靠“永怡家园、资生路永怡路口、资生路永和路口、资生路永达路口、资生路永兴大道口、资生路新华路口、唐闸公园东、公园佳苑、唐闸公园地铁站、富美帽饰博物馆、城北立交南、丽康花园、五里树公园、天和景居、天玺家园、五里树小学、陈桥佳苑、陈桥彦明公墓”。记者俞慧娟